

立法会：民政事务局副局长就行政长官《施政报告》致谢议案辩论（第三环节）
致辞全文（只有中文）

* * * * *

以下是民政事务局副局长许晓晖今日（十月二十七日）在立法会会议上就行政长官《施政报告》致谢议案辩论（第三环节）的致辞全文：

代主席女士、各位议员：

感谢各位议员刚才就《施政报告》关于「关怀社会 投资社会」环节的宝贵意见。让我进一步就关于家庭议会、社会企业、关爱基金及支持少数族裔及内地新来港定居人士等方面的工作与各位分享。

家庭议会在来年会继续透过「开心家庭运动」及「开心家庭网络」，积极动员社会各界，共同宣扬家庭核心价值，营造对家庭友善的环境；亦会联同青年事务委员会、安老事务委员会及妇女事务委员会，推动「人人就位 孝爱互传」运动，广泛宣传孝爱互传的信息。

作为一个咨询组织，家庭议会提供一个高层次的平台，从家庭角度讨论重大课题和建议相关的政策。自二〇〇七年成立以来，家庭议会已深入讨论了多个课题，包括：确立家庭核心价值；缔造有利家庭生活的环境以及加强家庭及亲职教育等事宜。就预防一些社会问题的发生，家庭议会委托专家进行了研究，提出三个对应策略，包括：展开各种活动，提升家庭对社会群体的参与；制定预防策略，及早发现面对困难的家庭；以及利用小区资源，为困难家庭提供支持。政府部门及社会各方持份者亦将协作落实工作。

就社会企业的发展，政府正在积极推动几个新措施，包括：社企奖励计划、「社企挚友」嘉许计划、社会企业联展、以及社企训练课程。社企就如其它商营企业一样，面对着竞争及挑战，是没有一本万利的营运良方。近年成立的社会企业咨询委员会已深入讨论多方面的问题，务求带出最大的果效。下月我们亦将集中推出系统的活动，规模将会更大，社企业界的反应十分积极，对我们有很大的鼓舞。虽然我们看到可喜的进步和发展，我预期在每个范畴仍然会有不少改善空间，欢迎议员继续给予我们宝贵意见。

就关爱基金方面，基金自成立以来，相继订出 12 个援助项目，涵盖多个不同群组，预计可惠及超过 30 万人及住户，全年预算开支约 7 亿 6,000 万元，直至今个月底，已推出 8 个援助项目。至于基金为新来港人士提供一笔过 6,000 元津贴的计划，预计可于 11 月开始陆续向合资格申请人发放。

我们会继续努力做好基金的工作，向社会各界展示基金的实质成效和成果。督导委员会正继续审视研究，以推出合适的项目，为弱势社群和基层家庭提供支持。

至于支持少数族裔及内地新来港定居人士方面，为加强和整合对他们的支持服务，民政事务总署成立了一队专职人员以及陆续推出一系列的措施，协助他们尽早融入社会。例如，透过地区网络推行以地区为本的融入小区计划。此外，总署亦已委托非政府组织及地区团体，为内地准来港人士提供服务，让他们在移居香港前更加明白本地的环境。在年底前，总署亦会推出「大使」计划，安排背景相近较早来港的过来人主动接触他们，并在需要时转介个案予有关部门及机构。另外，我们计划在油尖旺区增设一间少数族裔支持服务中心，并在深水埗和东涌设立两间分中心，亦会加开两个分别以印度语和泰语广播的电台节目，方便少数族裔朋友透过电台获取信息和娱乐。

总括而言，我们在现有的基础服务上会进一步加强支持，让少数族裔和新来港定居人士可以享受到更好的支持服务。

我们期望议员大众支持我们《施政报告》有关的各项工作。

多谢。

完

2011年10月27日（星期四）